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 Florian Schiller (Vorsitzender) 

 Jocherstraße 5 

 85221 Dachau 

 

 

Große Kreisstadt Dachau 

z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 

Konrad-Adenauer-Str. 2-6 

85221 Dachau 

 

 

 

Dachau, 15. September 2021 

 

 

ANTRAG: Sicherer Weg für Schüler und Pendler - Fahrradstraße in Von-Hohenhausen-, Kohlbeck- 

und Etzenhausener Straße 

  

  

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

  

Die CSU-Fraktion stellt folgenden Antrag: 

Die Stadtverwaltung richtet schnellstmöglich für den Fahrweg zwischen der neuen Fußgängerampel 

an der Von-Hohenhausen-Straße/Mittermayerstraße über die Kohlbeckstraße und Etzenhausener 

Straße bis zum Stadtbahnhof eine durchgängige Fahrradstraße ein. Damit soll der Weg Richtung 

Effner-Gymnasium und Stadtbahnhof für Fahrradfahrer sicherer werden.  

Begründung: 

Die West-Ost Verbindung in Dachau entlang der verkehrsreichen Mittermayerstraße und Freisinger 

Straße ist für Fahrradfahrer schon immer eine Strecke mit hohem Gefahrenpotenzial. Insbesondere 

seitdem der „Fahrradweg“ auf dem Gehweg der Nordseite der Mittermayerstraße nicht mehr offiziell 

als solcher zugelassen ist, stellt dies besonders für Kinder und Jugendliche eine Gefährdung dar.  

Durch die neu geschaffene Fußgängerampel bietet sich nun die Möglichkeit den Stadtbahnhof und 

des Weiteren den Schulweg in Richtung Effner-Gymnasium für Radfahrer aus dem Westen von 

Dachau und der Altstadt zu verbessern.  
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Aus Sicht der CSU-Fraktion erhöht die Einführung einen Fahrradstraße in der Von-Hohenhausen 

Straße, der Kohlbeckstraße und im weiteren Verlauf in der Etzenhausener Straße die Sicherheit für 

Schulkinder ebenso wie für Nutzer des Bahnhofs „Dachau Stadt“. 

Haushaltsmäßige Auswirkungen: 

wenige hundert Euro für das Aufstellen der Beschilderung 

 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

 

Florian Schiller   Peter Strauch   Gertrud Schmidt-Podolsky 

Fraktionsvorsitzender  Sprecher CSU-Fraktion UVA Sprecherin CSU-Fraktion BPA 


